



★我想以我的實際行動和政府的工作效力，讓老百姓認識到，這是一個心中裝有百姓利益的幹部，一個肯幹實事、務實的幹部，一個廉潔正派的幹部。
★你要問我幸福不幸福，首先要問陝西的人民幸福不幸福，陝西人民的幸福就是我的幸福。

A19 2011年3月9日(星期三)

趙正永個人小檔案

趙正永，1951年3月生，安徽馬鞍山人，1968年11月參加工作，1973年11月加入中國共產黨，中央黨校研究生學歷。

在高票當選陝西省省長之後，趙正永曾深情地表示，他出身於一個普通的礦工家庭，一直生活在基層群體生活的氛圍中，對老百姓的酸甜苦辣能感同身受。因而不管是在基層工作，還是身居領導崗位，自己永遠只會做一個為老百姓幹實事的幹部。

2005年1月，在來陝西工作近4年之後，趙正永成為陝西省副省長。據有關人士透露，在擔任副省長之時，趙正永曾引用教育家陶行知的格言「捧著一顆心來，不帶半根草去」作為自律的承諾。當時，一位老常委向他致信鼓勵：「鼓掌三聲解意新，捧心抒志見精神，信君公諾千金價，莫負蒼天莫負民」。2010年6月在全票當選陝西省代省長之後，談起這件事，趙正永依然非常感動，他表示：「今天，我又接過人民交付的重任，我將以此為新的起點，繼續用我對黨的忠誠、對人民的深情兌現我的承諾，做到不負蒼天不負民。」

- ★1982年，任安徽省馬鞍山市團委書記、黨組書記。
- ★1983年至1992年，歷任馬鞍山市委常委、秘書長，市委副書記，後調任黃山市委書記。
- ★1998年，任安徽省公安廳廳長、黨委書記，武警安徽省總隊第一政委、黨委第一書記。
- ★1998年-2001年，歷任安徽省委政法委書記，省公安廳廳長，黨委書記，武警安徽省總隊第一政委、黨委第一書記。
- ★2001年6月，任陝西省委常委、政法委書記，陝西省副省長。
- ★2010年6月出任陝西省省長。



■陝西將繼續培育戰略性新興產業。圖為位於西安高新區的一家裝備製造企業生產車間。李強 攝



■今年陝西省財政將安排30億元統籌用於廉租房和公共租賃住房等建設。李強 攝

五年成為中等發達省份

在接受採訪時，趙正永表示，為了實現經濟綜合實力的「上台階」，陝西省按照「存量調結構、騰空間，增量優結構、擴空間」的思路，決定加快經濟發展方式轉變，做大做強能源化工、裝備製造等優勢特色產業，培育壯大航空航天、新能源、節能環保等戰略性新興產業，改造提升鋼鐵、紡織、食品等傳統產業，構建具有陝西優勢特色的現代產業體系，促進全省經濟的戰略性轉型升級。

未來五年，陝西省將啟動「富民強省」十大工程，共包括涵蓋經濟社會發展各個方面的846個項目，總投資51,638億元人民幣。其中僅綜合運輸網絡計劃投資就達6,232億元，包括35個鐵路項目、35個公路項目和6個機場項目，五年將新增鐵路2,500公里，高速公路2,000公里。

根據有關規劃，五年後，陝西省將實現經濟綜合實力、人民生活水平和質量、生態環境保護上台階，大幅提升經濟總量、居民收入和財政收入，2015年進入中等發達省份行列，2020年建成西部強省，與全國同步進入小康社會。



■陝西省省長趙正永。

□「7.18」陝南特大洪災發生後，陝西省省長趙正永（前排左一）第一時間赴災區了解災情。

陝西省長 趙正永：

真誠公僕 溫情施政 務實發展 富民強省

2010年7月18日，一場突如其來的特大洪災讓陝西省安康市漢濱區七堰村瞬間成為一片廢墟，巨大的悲痛和絕望，讓很多剛剛從泥濘中爬出來的倖存者手足無措。而此時，遠在千里之外剛剛主政陝西的趙正永，心情也是異常沉重。兩天之後，在道路不通的情況下，趙正永堅持徒步來到了這個被泥沙埋沒的村落。而此時，許多村民或許誰也沒有想到，趙正永的此行，不僅給他們帶來了極大的精神撫慰和希望，同時也徹底的改變了他們今後的生活和命運。

■香港文匯報記者 劉娟、李陽波 實習記者 李媛

「讓陝西的老百姓遠離災難之苦」，在結束陝南災區視察之後，趙正永一直在思考着這樣一個問題。終於，2010年底，陝西省政府決定啟動涵蓋陝南和陝北山區的避災扶貧搬遷工程。根據這個工程規劃，「陝南地區移民搬遷安置」和「陝北白於山區扶貧移民搬遷」將從2011年起正式實施，分別涉及搬遷居民240萬人和39.2萬人。

移民搬遷避災致富

對於財政並不富裕的陝西省來說，實施這樣一個浩大的工程絕不是一件輕鬆的事，對於一省之長來說，趙正永身上的壓力是可想而知的。但是，歷史和現實都讓趙正永和他領導的陝西省政府無從退縮。據悉，從上世紀50年代初起，陝南地區天災頻發，特別是2010年「7.18」特大洪災發生之後，趙正永下定了決心實行搬遷工程，以使山區的百姓遠離災難和貧窮。

據了解，陝西省財政今年用於群眾搬遷的住房補助資金10億元人民幣已落實。此次移民搬遷將按照「建設小城鎮、發展現代農業和避災扶貧搬遷」三位一體的思路，採取安置與扶植發展同步進行的模式，確保搬遷戶在新的居住地避災的同時，實現致富。

讓老百姓活得更有尊嚴

從代省長到高票當選省長，在兩次就職演講中，趙正永都曾許下這樣一個承諾：讓老百姓生活得更更有尊嚴。而在其主政陝西的這大半年時間裡，越來越多的老百姓也慢慢的體會到了這句話的真正內涵。

西的這大半年時間裡，越來越多的老百姓也慢慢的體會到了這句話的真正內涵。

一位曾經參與起草2011年陝西省政府工作報告的學者告訴記者，今年的政府工作報告是近年來徵求意見最廣，吸收建議最多的一次。趙正永指，在未來五年時間裡，陝西省一方面要努力提高群眾的工資性、經營性和財產性等收入，做好「加法」；另一方面要減少群眾在教育、醫療、養老等方面的支出，做好「減法」。總之，讓陝西人民生活得更更有尊嚴，就是要在各個方面不斷加大投入力度，能夠確保人民群眾感受到公共財政的惠民力度。

新增財力80%投民生

趙正永曾多次強調，民生工程要以群眾最關心、最直接、最現實的利益問題為重點。2011年陝西省政府在改善民生上的投入，達到了前所未有的力度，除把新增財力的80%全部用於民生項目之外，今後五年，陝西省的新增財力也將主要用於民生。

在趙正永的施政綱領中，富民惠民成為其居職立政之本。2011年，陝西省將通過財政的「優先支出」，重點抓好構建覆蓋城鄉居民的社會保障體系和社會救助體系，加大保障性住房、棚戶區和農村危房改造，促進就業，解決教育發展突出問題，增強醫療衛生和計劃生育服務能力，創新公共文化生產服務方式，深化平安陝西建設七件事，使2011年成為陝西實實在在的「民生年」。

享優惠政策 入陝外資港企居冠



■「5.12」地震一周年之際，趙正永省長赴略陽災區檢查指導重建工作。王偉 攝



■陝西將繼續鞏固能源化工等優勢產業的支撐作用。

多年來香港一直穩居陝西外來投資來源地首位，在會見香港來賓時，趙正永曾多次表示，非常期待陝西與香港在金融、物流、現代服務業展開更深層次合作，港企來陝投資可享受更優惠政策。

據了解，截至2009年，港企在陝投資累計達45億美元，合作項目2,202個。在去年會見香港媒體陝西訪問團時，趙正永表示，目前，陝西正在西安灤灤生態園打造西北區域性金融中心，他歡迎更多香港金融機構參與。同時，特別希望香港金融人才來陝發展，帶來金融業現代管理理念，新的金融服務產品，參與區域金融中心建設。陝西部分地方銀行需進行改造，歡迎有意願的港金融機構參與股份制改造。

趙正永同時亦表示，當前陝西正尋求轉變發展方式，準備大力發展第三產業，特別是服務業。特別歡迎香港服務業進入西部、進入陝西。相信在「關中——天水經濟區」發展穩步推進下，在西安國際化大都市建設進程中，港服務業在陝西的發展前景將非常看好，這是當前外商投資陝西的一大商機。



■亞洲最大、國際一流的陝汽總裝線德龍F3000批量下線。



■譚永平 攝 ■趙正永省長視察西安地鐵建設情況。